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MnHHcrapKO CpaeHTnTi,

rioujTO cy y HaAne>KHocTM Baiuer MHHHCTapcTBa h MeAHjH, Moje nHTaibe rnacH • 
koJm je Bam CTae o Ai®noBaiby JaBHOr cepBMca PTIjr, oa TpeHyTKa KaAa CTe 
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Predmet: Odgovor na postaničko pitanje 

Poštovani gospodine Vučurović,

Povodom Vašeg pitanja koje se odnosi na djelovanje i rad javnog servisa RTCG, za 
Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija, i mene kao nekoga ko 
rukovodi njegovim radom je važno da svojim primjerom pokažem da nijesu dobro 
došli potezi koji mogu biti doživljeni ili interpretirani kao politički pritisak na uređivačku 
politiku bilo kojeg medija, bez obzira da ii se ja lično slagala sa njom ili ne. Stoga, od 
mene nećete čuti ocjene o uređivačkoj politici, jer bih doprinijela da se negativne 
ocjene koje su se čule na rad javnog servisa od Evropske komisije i međunarodnih 
organizacija koje prate rad medija sada čuju i na račun mojih izjava. Ja nemam pravo 
da izlazim iz nadležnosti koje mi daju medijski zakoni, niti da djelujem suprotno 
međunarodnim standardima kada je riječ o odnosu javni servis — regulator — izvršna 
vlast.

Cinjenica je da javni servis privlači najviše pažnje, jer se između ostalog javni servis 
plaća novcem svih građana Crne Gore, pa je tako još veća i obaveza javnog servisa 
da izvještava odgovorno, nezavisno i profesionalno. Nacionalni javni servis mora biti 
neutralan, oslobođen političkog uticaja i mora pružati informacije koje odgovaraju 
istini. U prethodnom periodu sam već obavila razgovore sa predstavnicima različitih 
medija i od njih očekujem da svoj posao rade u skladu sa Zakonom, i da ne zaborave 
na odgovornost koju imaju pred građanima Crne Gore.

lako je država Crna Gora osnivač RTCG, prava osnivača vrši Savjet, a ne 
Ministarstvo. Stoga je i odgovornost Savjeta RTCG više nego jasna. Najpozvaniji da 
daju ocjenu profesionalnosti RTCG su upravo članovi Savjeta RTCG, koje je ključno 
upravljačko tijelo, a kojeg je imenovaia Skupština Crne Gore. Uskoro se očekuje u 
Skupštini imenovanje novog saziva Savjeta koji se imenuje po proceduri propisanoj u 
Zakonu o nacinalnom javnom emiteru. Nadamo se i vjerujemo da će novi Savjet 
RTCG, kojeg će imenovati Skupština, biti oslobođen neprimjerenog partijskog uticaja. 
Cinjenica je da su Savjet Evrope, u svojoj analizi iz 2016 godine (Jufrex) dala ocjene 

rada RTCG, a i Evropska komiisja, koja dugi niz godina u svojim godišnjim 
izvještajima govori o političkom uticaju na rad RTCG koji treba da bude eliminisan.



Takođe, ministarstvo na čijem sam čelu nije regulator elektronskih medija, već je to 
Agencija za elektronske medije. Podsjećam da je shodno članu 138 Zakona o 
elektronskim medijima (“Sl.list CG” br. 55/16, 92/12 i 82/20) imajući u vidu zakonom 
definisanu nezavisnost RTCG, zakonom definisane nadležnosti organa upravljanja 
RTCG, je pitanje eventualnog ,,širenja nacionalne i vjerske mržnje", na koje 
ukazujete u Vašem pitanju, u nadležnosti nezavisnog regulatora za oblast medija, 
koji na zakonom definisanim pravnim mehanizmima treba da obezbijedi odgovornost 
javnog emitera prema javnosti, odnosno Agencije za elektronske medije. Pored 
Zakona o elektronskim medijima ovo pitanje je tretirano i Pravilnikom o programskim 
standardima u elektronskim medijima koji reguliše standard u elektronskim medijima. 
Upravo ova institucija treba da bude adresa za dio vašeg pitanja.

Uvažavajući sve komentare i ocjene Evropske komisije, u kojima poručuju da i dalje 
postoji zabrinutost povodom uređivačke nezavisnosti i profesionalnih standarda 
nacionalnog javnog emitera RTCG, Programom rada Vlade je predviđena izrada 
izmjena Zakona o nacionalnom javnom emiteru RTCG. U tom kontekstu, uz podršku 
međunarodnih eksperata očekujemo da ćemo nastaviti sa unapređenjem zakonskog 
okvira, kao i sa razvijanjem prve nacionalne medijske strategije. Ključni cilj ovih 
strateških i zakonskih reformi biće stvaranje povoljnijeg medijskog ambijenta, unutar 
kojeg će biti poboljšana saradnja svih državnih organa, medija, civilnog društva i 
političkih predstavnika, s posebnim naglaskom na medijsku etiku, eliminisanje govora 
mržnje, promocije medijske pismenosti, zaustavljanja nasilja nad novinarima, kao i 
dovršetak transformacije javnog servisa.

U tom smislu, Ministarstvo ostaje otvoreno za sve oblike saradnje, i očekujemo da 
će transformacija RTCG iz državne medijske organizacije u istinsku javnu radio- 
televiziju biti finalizovana, odnosno zakon biti usklađen sa najboljim međunarodnim 
praksama i evropskim standardima. da ćemo u nastupajućem periodu imati 
dovoljno prilika da sva pitanja koja spadaju u korpus slobode izražavanja i slobode 
medija - zajednički rješavamo. Ono što Vlada može uraditi i što radi u kontinuitetu - 
jeste da u saradnji sa Savjetom Evrope i Evropskom unijom - radi na poboljšanju 
zakonskog okvira, koji bi unaprijedio i profesionalizam i nezavisnost nacionalnog 
javnog emitera. Takođe, Ministarstvo će, uz pomoć nezavisnih stručnjaka, uraditi 
eksternu analizu rada RTCG kako bi na što objektivniji način moglo iskazati ocjenu u 
vezi sa radom javnog medijskog servisa. Takva analiza biće urađena u sklopu izrade 
Medijske strategije, koja uskoro počije da se radi, a nalazi će biti osnova za izmjene 
Zakona o RTCG.
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